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ЕНЕРГОЕФЕКТИВНІСТЬ ПРЕРИВЧАСТОГО ОПАЛЕННЯ  

У ЗАКЛАДАХ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я 
 

Анотація. Заклади охорони здоров’я споживають величезної кількості паливно-енергетичних 
ресурсів, на роботу систем теплопостачання, при цьому на оплату останіх бюджет витрачає щорічно 
мільярди. Для поліклінік, станцій переливань крові, аптек не цілодобової роботи застосування 
режиму переривчастого опалення дозволить значно скоротити використання паливно-енергетичних 
ресурсів та досягни значного енергозбереження. Енергоефективність даної системи може бути 
збільшена за рахунок використання акумулювання теплоти. 

Ключові слова: заклади охорони здоров’я, медичні установи, переривчасте опалення, 
високоінерційні та низькоінерційні будівлі, енергозбереження. 

 
Енергоефективність та енергозбереження визнані в Україні одними із пріоритетів 

енергетичної політики держави. В наш час коли країна знаходиться в доволі скрутному стані 
необхідно приділяти багато уваги для підвищення енергоефективності систем 
теплопостачання [1] при цьому використовуючи досвід європейських країн [2]. 

Заклади охорони здоров’я є суттєвим споживачем паливно-енергетичних ресурсів, на 
оплату яких бюджет витрачає щорічно великі кошти. Одним із основних напрямків ресур-
созбереження на стадії споживання паливно-енергетичних ресурсів у медичних установах є 
впровадження енергозберігаючих технологій у системи теплопостачання. 

Метою механізму економічного стимулювання енергозбереження в закладах охорони 
здоров’я є економія бюджетних коштів, призначених на оплату паливно-енергетичних ре-
сурсів через зниження їх споживання шляхом проведення ними черги енергозберігаючих за-
ходів [3, 4]. 

Для закладів охорони здоров’я, де працюють людини протягом робочого дня, тобто 
для поліклінік, станцій переливань крові, аптек не цілодобової роботи одним із способів 
зниження витрати енергоносіїв на теплопостачання є використання режиму переривчастого 
опалення. 

При цьому слід відмітити, що енергоефективність використання переривчастого теп-
лопостачання може бути підвищена за рахунок використання акумулювання теплоти [5, 6, 7]. 
Впровадження комплексного підходу із застосуванням переривчастого опалення та викорис-
тання акумуляторів теплоти здатне привести до модернізації існуючих опалювальних коте-
лень [8, 9], що приведе до значного скорочення споживання природних палив. 

При переході на змінний режим роботи основним завданням є швидкий вихід із чер-
гового до робочого режиму. 

Добове регулювання температури приміщень є найбільш маловитратним, але широке 
застосування даного режиму потребує визначення основних напрямків щодо підвищення йо-
го ефективності. 

Будівлі за своїм типом, бувають високоінерційні та низькоінерційні, відповідно до цієї 
структури, відрізняються розподіли температури у в  переривчастому режимі опалення впро-
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довж доби при різних температурах зовнішнього повітря. Результати моделювання представ-
лені на рис. 1. 
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Рис. 1. Добова зміна температури t в приміщенні у часі τ в переривчастому режимі  
для високоінерційних (а) та низькоінерційних (б) медичних будівель при температури зовнішнього 

повітря tзп = –10 °C 

Аналіз отриманих результатів моделювання показує більші коливання температури 
внутрішнього повітря в приміщенні для низькоінерційних будівель у зрівнянні з високоінер-
ційними, що дозволяє зробити висновок про високу ефективність переривчастого опалення 
для даного класу будівель. В свою чергу  для високоінерційних будівель, що працюють при 
переривчастому режимі, можливо обійтись без чергового опалення впродовж доби, якщо те-
мпература повітря в приміщенні не менше 12 °С. 

Для зменшення пікового навантаження, шляхом використання нічного тарифу на еле-
ктроенергію, було виконано числове моделювання режиму систем теплопостачання, що пра-
цюють в переривчастому режимі, з використанням акумулювання теплоти (рис. 2 та 3).  
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Рис. 2. Робота системи теплопостачання Q з акумулятором теплоти за добу у часі τ для  
низкоінерційних (а) та високоінерційних (б) медичних будівель в переривчастому режимі  

при температури зовнішнього повітря tзп = −10 °C, де А − Д − точки переключення режимів 
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Рис. 3. Добова зміна температури t в приміщенні у часі τ в переривчастому режимі при використанні 
акумулятору теплоти для низькоінерційних (а) та високоінерційних (б) медичних будівель  

при температури зовнішнього повітря tзп = –10 °C 
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Висновок. Незважаючи на те, що аналіз графіків свідчить про безумовні переваги  пе-
реривчастого режиму опалення й використання акумуляторів теплоти, необхідно експериме-
нтальним шляхом з’ясувати особливості впливу типу огороджувальних конструкцій й конс-
трукції комбінованої теплоізоляції, на тривалість періоду надтопу, раціональні умови вико-
ристання акумуляторів теплоти, задля збільшення  частки заміщення традиційного палива. 
При цьому, є підстави очікувати, що найбільший потенціал щодо енергозбереження мають 
високоінерійні за рахунок застосування комбінованої теплової ізоляції, та модернізації сис-
теми опалення. 
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